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ACTIVITES NUMERIQUES (12 POINTS)

Exercice |

On donne le programme de caleul suivant -

e Choisir un nombre.

e Lui ajouler 1.

e (alculer le carré de celle somme.
¢ Enlever 16 au résultat obtenu,

1. a. Vérifier que, lorsque le nombre de départ est 4, on obtient comme résultal 9.
b. Lorsque le nombre de départ est (- 3), quel résultat obtient-on ?
¢. Le nombre de départ étanl x| exprimer le résultat final en fonetion dex
On appelle P cetle expression.
d. Vérifierque P= x* + 2x — 15,

2. a. Vérifier que (x - 3)(x + 5)="D.

b. Quel(s) nombre(s) peut-on choisir au depart pour que le résultat final soit 0 7
Justifier votre réponse

Exercice 2

Cel exercice est un questionnaire a choix multiples. Pour chaque question, quatre réponses
s0Nl proposges mais nne seule est exacte.

Pour chacune des questions, éerire sur votre copie le numéro de la question et la lettre A, B,
C ou D correspondant 4 la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.

Question Réponse A | Réponse B | Réponse (C | Réponse D

1) L’écriture sous forme

5 9 -4 3
scientifique de 107 x 21 % 10 7 st : whatY 2:1x10 Z1x10 0,21x10

2) Le prenuer quartile Q, de la
série de valeurs : 58 , 55,61, 70, 6l 5% 55 2
61:65:58;72¢slL:

3) /500 est égale 4: 10+/5 1005 22,36 50

4) les solutions de I"inéquation
—2x+ 52 7 sonl les nombres x x= | =1 y=—] x <]

tels que
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Fxerveice 3

Une usine de Moorea fabrique du jus de froits.

Soit C la fonction qui, & une quantité de jus fabriquée en litre(s), associe le colt de
labrication en F.

On a représente ci-dessous la fonction C pour une guantité de jus comprise entre

0 ct 130 litres. |
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A T'aide du graphique ci-dessus, répondre aux questions suivantes :

L. a, Donner le colit de fabrication de 100 litres de jus,
b. Pour quelle(s) quantité(s) de jus, l¢ cotit de fabrication esl-il supérieur 4 550 F ?

2, a, Donner I'image de 85 par la fonction C.
b. Lire C(75).
¢. Donner le(s) antécédent(s) de 600 par la fonction C.

ACTIVITES GEOMETRIQUES (12 POINTS)

Exercice |
Lin sculpteur fabrique un «umete » cn bois (réeipiont) ayant la forme d’une
demi-sphere de rayon 15 cm (7 'épaissenr du wmnete est supposée négligeable).

1. Vérifier que la valeur exacte du volume du umete est égale 4 22507 e’

2. Dans cetle question, toute race de recherche, méme incompléte, sera prise encompte
dans I'évaluation.
Pourra-t-on verser dans ce umete 7 litres de lait de coco sans déborder ? Justilier,

Rappels : . Le volume d’une boule de rayonrest: V = g XEHI,

. Llitre =1 dm’.
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Exercice 2
Dans tout cet exercice, les figures ne sont pas a 'échelle,

Mouna decide de participer 4 un triathlon. 1l prend comnaissance des parcours des trois
¢preuves @ natation, cyclisme el course i pied.

1) 1% épreuve - La natation

Le départ se fait sur la plage au point D; Les triathiéles doivent contourner une bouge située
au poit B, puis rejeindre la plage au point A
Ondonme AB=800met AD =2 341 met (AB) L (BD)

Plage

a. Calculer la longucur du parcours « natation » représenté par DB+BA. Donner la réponse
arrondie au metre.
b. Calculer sin AE ; en déduire la mesure de Mangle ADB , arrondie au degré.

2) 2'™ épreuve - La course a vélo

Le circuit « vélo » est un arc de cercle de centre O.
L départ a lieu au point M ef arrivée au point N.
Un spectateur situé en O voit le premier rongon MC &
parcouru par le cyeliste sous un angle de 81,5%

On souhaite délerminer la mesure de "angle MNC,
."."jz\\,

@
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a. Dans cet exercice, pour déterminer la mesure de 'anple MNC, laquelle des quatre
propriétés suivantes fant-il utiliser 7 Choisir ¢l recopier la propriété sur votre copic.

o 5i deux angles inserits dans un cercle interceptent le méme arc, alors ils ont la
meme mesure.

e Siun triangle est inscril dans un cercle el a pour cdté un diameétre de ce cercle,
alors c’est un triangle rectangle.

s Dans un cercle, 81 un angle inscrit et un angle au centre interceptent le méme are,
alors la mesure de 'angle inscril est la moitié de la mesure de 'angle au centre.

o [ans un triangle isocéle, les angles a la base ont la méme mesure.

b. Donner alors la mesure de I'angle MNC

3) 3" épreuve : La course 4 pied

N

j % 10 lan

— A - o=
- - )
10 km

Le circuil « course & pied » est un aller-retour de 20 km (10 km a Paller et 10 km au
retour),

Pour le trajet aller, qui s'cffectuc dans le sens du vent, Moana estime que sa vitesse
moyenne sera de 16 kim/h,

Pour le trajet relour, & cause du vent de face et de la fatipue, Moana pensc courir 4 la
vitesse moycnne de 10 kin/h

Peut-on affirmer que sa vitesse moyenne sera de 13 kin/h sur 'ensemble du ¢ircuit

« course & pied » 7 Justifier votre réponse.

L évaluaiion de cetle question liendra compre des observations el étapes de
recherclie, méme incomplétes | les faire apparaitre sur la copie.
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[PROBLEME (12 POINTS)

PARTIE A

Un bijoutier achéte un lot de 220 perles de Tahiti,
Lin controlenr qualité s*intéresse & leurs formes (ronde ou baroque) et & leurs couleurs (grise
ou verte)

e 35 % des perles sont de couleur verte, el parmi celles-ci, 13 sont de forme ronde,

e Ilya 176 perles de lorme baroque.

Il note les résultats dans la feuille de caleul ci-dessous :

A B C D
1 Romides Baroques Total
2 Grises -
=3 Vertes
4 Taotal 220

1. Pour obtenir le nombre de perles vertes a partir des informations données dans
Pénoncé, quelle formule doit-il saisir en D3 7 Parmi les quatre formules proposées,
recopicr sur voire copie la bonne formule

D4 # 1,35 220 * 35/ 100] = D4 # 0,33 FB3+C3
2. Compléter le tableau ci-dessus.

3. On choisit au hasard une perle de ce lot.

a. Quelle est la probabilité pour que cette perle soit de forme barogue 7
b, Quelle est fa probabilité de tirer une perle baroque verte 7

PARTIE B

Ce bijoutier se fournit chez un perliculteur de Iarchipel des Gambier.
I acheminement vers Tahiti, des lots de perles, s’eftectue selon deux tarifs :

o Tarif « Ho'e » : 2 300 F par lot.
o Taril « Piti »: 7 000 F fixe et 900 I par lot.

1. Caleuler, pour chaque tarif, le montant de *acheminement de 4 lots,
2. Onnete x le nombre de lol(s) de perles expedie(s).

a.  Exprimer, en fonction de x, le montant de [*achemincment avee le taril Tlo'e.
b. Exprimer, en fonetion de x, le montant de "acheminement avec le tarif Piti.

La page n°6 est a rendre avec la copie
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3. a. Soit [ et g les deux fonctions définies par :

Jixi 2300x @ g:ix 900x+7 000,

Dans le repére ci-dessous (4 rendre avee la copie), construire les  représentations
graphiques des fonctions fet g.

b. Par lecture graphique, déterminer a partir de combien de lots expédiés, le tarif Piti est
plus avantageux pour le bijoutier que le tarif Ho'c.

Vous ferez apparaitre, sur le dessin, les tracés nécessaires pour justifier vofre

reponse.
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